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C O M U N E  D I  C E R V I G N A N O  D E L  F R I U L I  

PROVINCIA DI UDINE 
__________ 

 
Verbale di deliberazione del CONSIGLIO COMUNALE 

 
Registro delibere di Consiglio Comunale COPIA  N. 6 

 
 
OGGETTO : Presentazione bilancio di previsione 2009 e pluriennale 2009-2011     
 
 
L’anno 2009 il giorno 17 del mese di febbraio alle ore 20:10, nella sala del Consiglio Comunale, in 
seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno notificato ai singoli 
Componenti si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione ordinaria, seduta pubblica, di prima 
convocazione, con l’intervento dei Signori: 
 
   
  Presente/Assente 
- PAVIOTTI Pietro Sindaco Presente 
BALDUCCI Andrea Componente del Consiglio Presente 
- BUDA DANCEVICH Marina Componente del Consiglio Presente 
CANDOTTO Gianni Componente del Consiglio Presente 
- CASOLA Antonio Componente del Consiglio Presente 
COGATO Marco Componente del Consiglio Presente 
COVELLA Luca Componente del Consiglio Presente 
- D'ALI' Giovanni Componente del Consiglio Presente 
DAL BELLO Luisa Componente del Consiglio Presente 
GRATTON Federico Componente del Consiglio Presente 
- PETENEL Loris Componente del Consiglio Presente 
- PUGLISI Federica Componente del Consiglio Presente 
- RIGOTTO Alberto Componente del Consiglio Assente 
- SAVINO Gianluigi Componente del Consiglio Presente 
- TELLINI Giorgio Componente del Consiglio Presente 
TOFFOLO Maria Elena Componente del Consiglio Presente 
- TONINI Nicola Componente del Consiglio Presente 
- TRAVANUT Mauro Componente del Consiglio Presente 
- ZAMPAR Gino Vice Presidente del Consiglio Presente 
- ZANIER Claudio Componente del Consiglio Presente 
- ZORZENON Roberto Componente del Consiglio Presente 
 
Hanno giustificato la loro assenza i consiglieri: 
 
Partecipano senza diritto di voto in qualità di assessori esterni: 
ZURI GUIDO 
MATASSI ELISABETTA 
 
Assiste il Segretario sig. TAVERNA - Antonio.  
Constatato il numero legale degli intervenuti assume la presidenza il sig. PAVIOTTI - Pietro nella 
qualità di Sindaco ed espone gli oggetti inscritti all’ordine del giorno e su questi il Consiglio adotta 
la seguente deliberazione:  
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OGGETTO: PRESENTAZIONE BILANCIO DI PREVISIONE 2009 E PLURIENNALE 2009-
2011. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
DATO ATTO che gli interventi del Sindaco, degli Assessori e dei Consiglieri Comunali sono riportati 
nel supporto digitale allegato al presente atto, di cui forma parte integrante ai sensi dell’art. 59, comma 
5, del vigente regolamento dei lavori consiliari, gli interventi vengono così di seguito sintetizzati. 
 
Introduce il punto all’o.d.g. il SINDACO che immediatamente mette in evidenza le difficoltà 
riscontrate nel chiudere questo bilancio, in presenza di minor entrate e di maggiori spese. Questa 
situazione ha portato a tagliare in tutto i settori le spese non obbligatorie (ad esempio le attività 
culturali  e i contributi alle associazioni), ma ha dichiarato la volontà di intervenire durante l’esercizio 
appena ci sarà la possibilità anche per soddisfare altri bisogni, in particolare nei servizi sociali. Ha 
evidenziato come, in presenza del divieto di aumentare i tributi, l’Amministrazione sia stata costretta a 
ritoccare le tariffe in media del 5%, mentre la tassa rifiuti è stata aumentata del 9%. Il Sindaco ha 
rilevato come questi aumenti tariffari coprano solo una parte (non più di un terzo) degli aumenti di 
spesa che si sono manifestati nei servizi, e il bilancio, al suo interno, si fa carico di recuperare risorse 
per tali maggiori oneri. Il Presidente individua poi quattro investimenti importanti: 

- il centro intermodale; 
- la messa in sicurezza dell’ex scuola di via Roma; 
- il rifacimento del campo di calcio di Muscoli; 
- il crematorio intercomunale. 

Tutti questi investimenti sono assistiti da contributi regionali. Sottolinea poi il fatto che  nel 2009 
verranno attivati due servizi importanti: l’asilo nido comunale e la casa della musica. Sul primo c’è 
grande aspettativa e, per contro, un grande impegno. Per la casa della musica, in fase di ultimazione, si 
sta ragionando sulla gestione che dovrebbe attivarsi entro l’anno. Quest’anno vedrà anche l’avvio dei 
lavori di viabilità realizzati dal Consorzio  Ausa – Corno come pure le opere di piccola urbanizzazione 
in via Cajù rientranti della zona industriale. C’è pure l’intenzione di sostenere il ruolo di Comune Capo 
fila di Cervignano nell’Associazione Intercomunale, ruolo non sempre facile, anche continuando a fare 
quelle proposte culturali e ricreative che rendono appetibile la nostra città con l’attivazione nel 2009 
del mercato del sabato. Il Sindaco conclude dicendo che si è in attesa delle novità legislative sul 
federalismo fiscale che possano permettere ai Comuni di fare delle scelte autonome.  
 
Prende quindi la parola l’Assessore alle Finanze Elisabetta MATASSI  che presenta il documento 
contabile nelle sue componenti di entrata e spesa, presentando le poste previste nel bilancio per 
interventi, funzioni e servizi. 
 
Entra il consigliere Alberto RIGOTTO. 
 
Interviene poi il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti dott. Mauro Verdimonti che illustra la 
relazione del collegio. 
 
Il SINDACO dà quindi la parola ai consiglieri comunali per i chiarimenti tecnici sul documento 
contabile. 
 
Intervengono nell’ordine il consiglieri Gianni CANDOTTO del gruppo di Alleanza Nazionale, Andrea 
BALDUCCI, Giovanni D’ALI’, Alberto RIGOTTO e Luca COVELLA del gruppo di ”Forza Italia –  
Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano”; 
Replicano gli Assessori Elisabetta MATASSI, Federica PUGLISI, Gianluigi SAVINO, il Presidente 
del Collegio dei Revisori dei Conti nonché il SINDACO. Quest’ultimo e il Capo gruppo di ”Forza 
Italia –  Lega Nord – UDC – Insieme per Cervignano” Alberto RIGOTTO ringraziano il Presidente e i 
membri del Collegio dei Revisori dei Conti, in scadenza, per quanto fatto in questi anni con grande 
professionalità. 
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Letto, confermato e sottoscritto, 

 
Il Presidente  Il Segretario 

f.to PAVIOTTI - Pietro  f.to TAVERNA - Antonio 
 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
         f.to TRAVANUT Mauro 
 
 
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo. 
Lì   
 

Il Responsabile del Procedimento 
  

 
ATTESTAZIONE DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

Si attesta che la presente deliberazione oggi 20/02/2009 viene affissa all’Albo pretorio, ove vi rimarrà a tutto il  
07/03/2009 . 
 
Lì   20/02/2009 

Il Responsabile della Pubblicazione 
 f.to Davide Cibic 

 
 
 


